

SAMOBORSKI LIST

Glasilo za promicanje lokalnih interesa.

God. IV.

Broj 33.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.
PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplate
nike K 1-70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo
K 2-25. Na po i na cijelu godinu razmjerno više.

Pojedini broj stoji 16 filira.

Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

Samoboru

15. kolovoza 1909.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petiti redak u redakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglase, koji se više puta uvrićuju, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“. Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Uzroci širenja pošasti kod domaćih životinja u našem kotaru.*

II.

Progovorišmo općeno o tome, kako je velika šteta, koju nanose epidemičke bolesti kod domaćih životinja, napose samoborskom kotaru, te istakosmo, kako nam je svjema dužnost istražiti uzroke, koji raznošenje pošasnih bolesti kod domaćih životinja u tolikoj mjeri pospješuju. Jedan je takav uzrok sam naš neuki svijet, koji pošast, kad se kod njega pojavi, zataji, posve krivo misleći da će mu kratkotrajna obustava prometa sa domaćim životinjama nanijeti osjetljivu materijalnu štetu.

Drugi uzrok, koji širenje pošasnih bolesti u vrlo velikoj mjeri pospješuje u samoborskom kotaru, jesu cigani. Kudgodj podjemo ubavom ravnicom samoborskog kotara naići ćemo na zapuštene ciganske šatore, koji se koče uz poljske putove kao i javne ceste u blizini dobro napučenih sela. Ti se cigani povlače od sela do sela, te se zaustave ondje, gdje nadju najbolje uvjete za udobno i dobro življenje. Ciganin voli meso pa mu crkotina ide i te kako u tek. Zato se ciganin zaustavi redovno u blizini onog sela, gdje pogine kakovo živinče. Selom zaredjaju ciganske žene, prosjačeći od kuće do kuće, zaludjuju i onako neuke seljanke galanjem i „šloganjem“ karata čime izmame od njih

* Vidi br. 30. „Samoborskog lista“. Ur.

O djetićima u cehovsko doba.

Priopćuje Bogumil Toni.

Kad putujući kalfa dodje u koje mjesto, treba da po traži „Herberg“, a gdje ovoga nema, ima se prijaviti kod meštara ceha ili kod njegova zamjenika, te stupiti bez odvlače u nadjeni posao. Prijepise svojih svjedožbi predat će u cehovsku škrinju, gdje će ostati pohranjeni za sve vrijeme, dok taj djetić radi u dotičnome mjestu. Dogodi li se, da putujući djetić ne nadje u nekom mjestu za sebe posla, napisat će mu to meštara ceha u njegov „Kundschaft“, s kojim će onda poći dalje, da traži mjesto.

Inače, kad djetić hoće da otputuje iz jednog mjesta u drugo, a u predjašnjem je bio u poslu, te se pri tome vladao bez prigovora, vratit će mu se njegova svjedočanstva, pak i novi „Kundschaft“ izručiti. Na starom „Kundschaftu“ zabilježit će se, da je postao ništetan, uslijed izdanja novoga.

Nijednom djetiću nije — bez velikoga i važnog uzroka — dopušteno, da prodje od

i sitniša i raznovrsnog živeža. Gdje im se samo malo pruži prilika ukradu sve što mogu turiti u svoju nezasićnu torbu, koju znadu napuniti do vrha, da se sve savijaju pod njom, kako je teška. Cigani stoje u živom odnosu sa seljacima. S njima „trguju“ mijenjaju konje, te propitkuju, što je u selu poginulo. Seljaci im rado dadu lješinu uginule životinje; ako se tko nadje, da im je ne dade, idu je oni sami bez dopuštenja iskupati, da se onda mesom tako uginule životinje do sita nahrane. Kad šator dignu, te krenu u drugi kraj, ostave iza sebe svakovrsne otpatke od uginule životinje. Tako rade svagdje kamo dodju, te je doista vrlo značajno po karakter našeg seljaka, da on uza sve to sa ciganinom živi velikim dijelom u dobrom prijateljstvu. Samo su rijetki seljaci, koji cigane ne trpe, te ih iz svojeg sela tjeraju. Među tim rijetkim seljacima vlada uvjerenje, da ciganin skrivi ako koje svinjče ili živinče pogine, jer da ga otruje, kako bi se dočepao njegova mesa. Istina je pak, da ga on ne otruje, nego je samo donesao sa sobom u selo kuživo, uslijed kojeg je pošasna bolest u selu nastala.

Očito je daklem, da su cigani jedno zlo, koje naš narod žalibože rado trpi, te bi već doista bilo vrijeme, da se nekako odstrani to zlo, koje je to veće, što je veća neukost i neupućenost u seljaka. U kulturnim zapadnim zemljama nema više cigana, tamo su do temelja iskorijenjeni, jer im sam narod nije davao sredstva za njihovo življenje.

gospodara prije 6 mjeseci navršenoga posla. Isto tako nije dopušteno ni gospodar, da prije 6 mjeseci otpusti kalfu. Osim toga je dužan svaki djetić, da najavi svoj odlazak barem 14 dana prije majstoru. Kad to vrijeme prodje, ne smije on prijeći možda drugome gospodar u istom mjestu, već odmah dalje otputovati; a ne može se ni u isto mjesto vratiti prije, nego je minulo četvrt godine. To dakako vrijedi jedino za manja mjesta.

U većim je mjestima dopušteno djetićima, da služe kod više gospodara, kako bi se mogli bolje da usavrše u svom znanju. Pri tom treba:

1. da svagda u propisano vrijeme najave svoj odlazak gospodar.

2. da se iskažu svjedožbom majstorovom, od kojega odlaze, te da im ovaj posvjedoči, da su se dobro i pošteno vladali.

Jednakih se propisa treba da drže i gospodari. No ako se šegrt loše vladao, može ga majstor i odmah otpustiti, ali je dužan „vu nazochi czeheha Kommissara Deticha malovrednoszi, y nepokornoszi probuvati“, — kako to označuje XIII. čl. „Naredaba“,

Što će daklem biti u našem narodu kultura veća, to će se i cigani više gubiti.

Navedosmo evo dva uzroka, koji pro-uzrokuju postanak i širenje epidemičkih bolesti kod naših domaćih životinja. To su uzroci teški, za to je i njihov učinak od velikog značenja, jer ugrožuje ovu važnu granu narodne privrede, živinogojstvo od kojeg naš narod živi. Dužnost je zato naša, da svim mogućim i dopustivim sredstvima nastojimo iskorijeniti ovu nevolju u našem narodu. To ćemo u prvom redu učiniti time ako narod upućujemo, da svaku pošasnu bolest prijavi odmah čim se kod njega pojavi te da se odredbama, koje oblast odredi u svrhu ograničenja pošasti bezuvjetno pokori. To nije mnogo što svaki od nas učiniti može, to je malo samo po sebi, ali koristiti može vrlo mnogo, jer se u našem narodu preprijećuju velike materijalne štete.

M. K—k.

Domaće vijesti.

Stogodišnjica rođenja dra. Ljudevita Gaja. Danas se slavi u ubavoj Krapini stogodišnjica oca naroda dra. Ljudevita Gaja. K toj proslavi, kojoj se spremaju Hrvati iz svih naših krajeva, išlo je više i naših sugradjana, a naša „Jeka“ zastupana je ondje danas korporativno, te će svojom popijevkom i posebice uzvelicati Gajevu slavu.

Gaj se je rodio u Krapini 8. srpnja 1809. U Varaždinu i Karlovcu svršio gimnaziju, u Gracu mudroslovne nauke. U Lipskom stekao doktorat filozofije. Drugujući

Cehovskomu meštaru, komisaru kao što i mjesnom poglavarstvu (locali Jurisdictioni) pripada pravo, da i bez obzira na netom pomenute propise dopusti pojedinomu djetiću stupiti u posao nekomu gospodar, ali zato treba da ima posebnih i vrlo važnih uzroka. Inače se to u pravilu ne smije nikada zbiti.

Svakomu je djetiću dopušteno, da može stupiti u službu kojeg „oszebnog Gozpona“, pa mu se to ne smije nipošto sprečavati. Želi li međutim tako djetić, da kasnije zadohije pravo vođenja zanata, mora da pridonese ne samo svjedožbu o valjanom ponašanju od svog „Gozpona“, nego i od prijašnjega majstora, kod kojega je radio. Tako će se odmah znati, nije li kakvu štetu ili kvar učinio ili nije li radi kojeg drugog nevaljaloga čina ili lošega ponašanja bio otkeran od svoga poslodavca.

Djetići su dužni uveče dolaziti kući u onaj stan, koji je određen od starijina mjesta, ili je inače u običaju. Kroz noć im nije dopušteno izostati izvan kuće. Koji bi se djetić osudio prekršiti rečenu odredbu, bit će kažnjen „zmalum kashtigum vu penezi“.

U slučaju, da koji majstor zataji nevaljalo ponašanje svoga djetića kod „cehovz-

njihove obitelji, kroz 13 godina. Na osnovu zakona o uređenju zdravstvene službe od god. 1894. imenovan je kotarskim liječnikom, a god. 1906. promaknut je u viši plaćevni stupanj IX. činov razreda. — Za njegovo dobročinstvo, koje je pokazao prema crkvama jaskanskog i samoborskog kotara, podijelio mu je papa Leo XIII. viteški krst reda sv. Gregorija Velikoga godine 1897., pošto su se oo. Franjevci u Samoboru prvi i živo za to zauzeli.

Navršivši dr. Bišćan sedamdesetu godinu svoga života zatražio je mirovinu, pa je stupio u mir s 1. studenoga 1907. Kao aktivni kotarski liječnik službovao je u Samoboru 14 godina, a uopće je navršio 33 godine službovanja u zemaljskoj službi.

Ni u mirovini nije Bišćan mirovao. Naučan na intenzivan rad bavio se i nadalje liječničkom praksom i pružao pomoć velikom broju bolesnika, koji su k njemu dolazili nesamo iz okoliša nego i iz daljih krajeva tražeći utjehu i spasa. Što više, kad ga je i bolest jače pritiskala i onda nije odbijao pacijenata, nego je najposlije popuštao njihovim molbama i uz tešku se muku otpuštao u svoju ordinaciju sobu. Svi ti trajno će se i sa zahvalnošću sjećati dra. Bišćana.

Dr. Bišćan bolovao je na degeneraciji srčanog mišića. Prvi tragovi ove bolesti pokazali su se već prije dvije godine, ali su u jačoj formi izbili krajem prošavše godine. Stanje je njegovo bivalo danomice beznadnije, bolesnik je fizički rapidno propadao, ali je duševno ostao jak i badar. U petak mu je jače pozlilo, srce je stalo sve slabije kucati, puls se ljedva osjećao. Ležao je nemirno i isprekidano tri dana, a u ponedjeljak u po 2 sata poslije podne zatvorio je zauvijek oči.

Domaće vijesti.

Sprovod dr. Milana Bišćana obavljen je u srijedu u 9 sati prije podne. Ma da je kiša žestoko lijevala, ipak se i ovom zgodom manifestiralo ono veliko poštovanje i ljubav, što ju je nezaboravni pokojnik uživao u svim slojevima, jer je saučesče građanstva bilo vanredno i neobično veliko. Sve naše oblasti i uredi bili su zastupani po svojim predstavnicima, a sva naša društva korporativno su pribivala. Iz Zagreba smo vidjeli kao izaslanike liječničkoga zbora gg. dra. Pavelića i dra. Vrapčevića; zatim prebendara i pokojnikova prijatelja g. Antuna Starca, škol. nadzor. g. Kirina i dr. — Sprovod je počeo do crkve, gdje su odslužene zadušnice, a pjevačko društvo „Jeka“ otpjevalo mu je poslije mise u crkvi čuvstveno i skladno tužaljku „Čuj nas, Gospodine!“ Nad otvorenim grobom pokojnika

Nad grobom dra. Milana Bišćana.

Posvetio mu Bogumiš Toni.

Od prve kuće do posljednje kolibice naše, od sela do sela našeg prostranog kotara, čak i dalje gdje god si imao zahvalnih znanaca, prijatelja i poštovača, — svuda je porazno djelovala crna vijest: da Tebe više nema. Ljudi sa sijedom kosom na glavi, muševi u naponu snage, naša mladež, koja se tako rado kúpila oko tebe, — svi ti ne mogu danas da zatome tugu, da sakriju mutnu suzu, što se za tobom kliču sa očiju.

Bio si nam mio i drag, tijesno prirasao srcu kao rijetko ko. Uz plemenštinu srca, uz liječničku vještinu, kojom si tisućama donosio spasa i utjehe, Ti si bio markantna, posebna i osebujna ličnost u našem socijalnom životu. Pravi original i tipična pojava, čovjek staroga kova, sa svim onim lijepim, legendarnim i privlačivim svojstvima, sa posebnom vedrom i jasnom notom u tvome čuvstvovanju, koja čovjeka veže trajno uz tebe.

Bio si čovjek srca i osjećaja, uvijek dobar i mlad, nikada zakopčan, razgovorljiv, pun samonikla, vedra i nepatvorena hu-

progovorio je kot. liječnik dr. Božidar Krnić, a poslije župnik. Gosp. dr. B. Krnić oprostio se s pokojnikom u ime liječničkog zbora i kao njegov nasljednik. Njegov govor pun iskrenih osjećaja, ganuo je nazočne do suza.

Tridesetogodišnjica svećeništva. Prošavšeg tjedna proslavio je župnik u Sv. Nedjelji, vele čas. gosp. Vjekoslav Miljan tridesetogodišnjicu svoga misništva. Gosp. Miljan odslužio je svoju prvu sv. misu na Malu Gospoju 1879., službovao je kao kateheta na školama u Bjelovaru i Zagrebu, a od god. 1886 jest župnik u Sv. Nedjelji. Vrijednom jubilaru koji je ovu tridesetogodišnjicu dočekao u potpunom zdravlju, srdačno čestitamo želeći mu, da dočeka i svoju zlatnu misu.

Kod Gajeve proslave u Krapini sudjelovat će, kako je već javljeno i naše pjevačko društvo „Jeka“ i to korporativno. Pjevači će otići u Krapinu u subotu 14. o. mj., tako da mogu sudjelovati na koncertu, gdje će pjevati dvije pjesme i to: „Općutke“ od I. Aljaša i „Bi mirna noć“ od V. Novaka. Tako će se i samoborci iskazati kod te proslave, jer će ih ići veliki broj u Krapini, te će osim toga položiti i vijenac na spomenik dr. Ljudevita Gaja, oca našeg duševnog preporoda.

I naša Hrvatska čitaonica u Samoboru bit će zastupana kroz dva člana i to po predsjedniku dr. Gjuri Horvatu i tajniku dru. Krnicu. — Tko još želi od općinstva u Krapinu a reflektira na stan, neka se javi kod odbora „Jeka“.

Mjesto vijenca na odar pok. dra. Milana Bišćana darovao je preko našeg uredništva i to: „Društvu za poljepšanje Samobora“ g. Gjuro Franceković st., ravnatelj samoborske štedionice, 10 K, „u spomen svog zaslužnog kućnog liječnika i nezaboravnog prijatelja“; g. Franjo Reizer st., vlastelin, 10 K. — Za „Smidhenov spomenik“ darovao je g. dr. Gjuro Horvat, odvjetnik i javni bilježnik, 10 K; g. Mirko Klešćić, ljekarnik, 10 K. — Za siromašnu školsku mladež trg. Samobora darovao je g. Antun Filipec, trgovac, 10 K. — „Društvu za poljepšanje Samobora“ poklonio je još g. Josip Budi st., mesar i gostioničar, 5 K u spomen svog pok. šurjaka, te g. pukovnik Kozlovac (Graz) 12 K umjesto vijenca „svom mlom prijatelju od mladosti“.

Svi ti prinosi privedeni su svojim svrhama. Gg. darovateljima usrdna hvala, što su poduprli plemenite lokalne svrhe iskazujući pietetnu poštu zaslužnom pokojniku.

Pobjeda natporučnika Korvina. Prije par dana smo već javili, da je naš zemljak natporučnik Korvin bio pozvan radi svoga motornoga čamca pred ruskoga cara u Cherbourg. Od cara je odlikovan poseb-

mora; svagda bez sumornih i elegičnih tonova. Srce i dušu nosio si na usnama. — Vjeran sin domovine, bio si jedan od najboljih i najvećih Samoboraca. Nitko nije mogao ni bolje ni iskrenije ljubiti našu milovidnu zavičajnu grudu zemlje od tebe.

Sve, što je bilo samoborsko, što je bilo naše, domaće, „purgarsko“ to ti je dizalo dušu. Miris naših livada, zadah naših šuma, i žubor naših potoka bio ti je najmiliji. Naši tradicioni samoborski običaji zanosili su Ti dušu visoko, a blagi i dobri pogled tvojih modrih očiju s pobožnim se je ganućem zaustavljao na ljepotama našega kraja. Svaki dodir uspomene, svaka misao na prošlost i njene časove, znala Ti je uzbuditi nerve, i Ti si te zgode ponovo proživljivao čistim, mekim i gotovo djetinjim srcem. Imao si svu silu prijatelja, i svaki glas, koji je dolazio od njih, bio je za Tebe događaj.

Na trakama čista idealizma sunčala ti se duša, i tko Te je htio da pravovazumije, trebao je da zaviri u Tvoju nutrinju, u najintimnije kutlice duše, za koju je dostajala često i jedna sitnica, a da se sva zagibala s posebne sreće i velikog, čistog i sigurnog užitka.

Bio si naš, naše gore list, stari znanac svakomu Samoborcu, stari i najpopularniji

nom pohvalom. Odanle je pošao u Cowes gdje se održala utrka hidroplana. Korvin je sudjelovao u natjecanju, koje se je razvilo u prisutnosti ruskoga cara i engleskoga kralja, te je dobio prvu nagradu. Uzevši u obzir veliku internacionalnu konkurenciju, koja se ovakim prilikama udeševa, pobjeda je našega zemljaka i časnika austro-ugarske armade vrlo značajna.

Veliku pučku svečanost u korist „Lječilišne zaklade“ priređuje lječilišni odbor u nedjelju, dne 22. kolovoza o. g. u Anin-perivoju uz sudjelovanje svih samoborskih društava: „Hrvatske čitaonice“, „Jeka“, „Sokola“, „Sišmiša“ i ljetovišne glazbe, te na kojoj zabavi ne će uzmanjkati pjesme niti zabave. Osim toga bit će upriličena velika „Luka sreća“. Odbor će se pobrinuti, da bude i drugih zabava, kao što je ples, šaljiva pošta, nabacivanje s korandolima itd. Čisti prihod bit će namijenjen „Lječilišnoj zakladi“ koja je preuzela na sebe ovogodišnju lječilišnu glazbu, pak da pokrije znatne troškove za nju, nada se odbor, da će svi pohrliti na ovu zabavu, da bude uspjeh što veći.

Adaptacija zgrade kot. suda. Ova zgrada već odavna treba radikalnih popravaka i uređenja radi svrhe, kojoj ima da služi. No kako je prije bila privatno vlasništvo, a onedavna je prešla u vlasnost zemaljskoga erara, pristupit će se sada potrebnim adaptacijim radnjama. U to ime bila je u utorak kot kot. suda jeftimbena rasprava u nazočnosti gg. kot. suca dra. Milana Markovića i tehničkog izvijestitelja inž. Vladoja Pristera. Radnje su proračunane na 24.500 K., a došla ih je „I. hrvatska zidarska zadruga“ u Zagrebu, koju je zastupao njezin izaslanik Stjepan Jeranović. Radnjama će se odmah otpočeti, a imaju se na osnovu jeftimbenih uvjeta dovršiti do svršetka listopada.

Aninsko proštenje u Samoboru. Prošle se je nedjelje održavalo glasovito „aninsko proštenje“. Koliko je omiljelo, najbolje dokazuje to, što je cio taj dan vrvio Anin-perivoj proštenjarima nesamo iz Samobora i okolice nego i iz Zagreba. Taj je dan iznosio osobni promet na samoborskoj željeznici 960 osoba.

Dakako da je znalo biti taj dan poslije podne u Anin-perivoju i više izletnika, ali je ovaj put i u Zagrebu bila zabava, a već dvije predjašnje nedjelje uzastopce bijahu zabave u Anin-perivoju, pak se po svoj prilici na ove okolnosti ima odbiti, što je broj izletnika bio nešto manji. Inače je bilo vesele i živahno po običaju, a ples kao druga vrlo animiran.

Društvu za poljepšanje Samobora darovao je g. N. N. kod ugodne zabave u Anin-perivoju 3 K.

građanin, komu su svi rado i iskreno prinosili zaslužno poštovanje, odanost i iskrenu ljubav. Bio si demokrat, koji si i s posljednjim općinarom rado sjedao uz sto i prijateljski ga susretao. Ponosio si se, da si bio Samoborac, a naši građani ponosili su se s Tobom noseći Te na rukama. Svi ovi znadu, da je s Tobom nestalo jednog dragog, tipičnog građana, kakovi se više ne radjaju, i s kakovima se ne ćemo više sastati. Kao jedna draga topla i osebujna zraka, koja nas je usrećivala i pozlatila mnogi momenat života, tak si nam bio.

Za to se i danas zavio Samobor u crno i tuži za Tobom njegovo građanstvo zahvaljujući Ti za iskrenu vjernost i odanost, koju si osjećao prema njemu. Hvala Ti u ime njegovih društava, kojima si Ti bio iskreni dobrotvor i pomagač.

Hvala ti napose u ime vatrogasnog društva čijim si članovima bio besplatan liječnik preko čitavog jednog decenija. Hvala Ti i u ime Tvojih iskrenih prijatelja, koji Ti polažu na grob vijenac pietetne harnosti i kojima srce plače za Tobom, dragim i dobrim našim Emicom.

Na oproštaju s Tobom stišćem Ti hladnu, ledenu desnicu i kličem posljednji, tronuti: S Bogom!

s hrvatskim i slovenskim sveučilištarima u Gracu, ponajprije s Kolarom u Pešti usvojio si zadatak pobudjati, rodoljublja i osveštaja u Hrvatskoj prionuv uz plemenite zamišljaje starca grofa Janka Draškovića. Bio je uman, glasovit govornik, iskren rodoljub i predobio na brzu ruku uz Draškovića i profesora, potlašnjeg biskupa Mojzesa, profesora Babukića, pa Rakovca, Stosa, Antu i Ivana Mažuranića, Marića, Vraza, Kukuljevića, Blažeka, Niemčica, Trnskoga, Šuleka, Bogovića, kašnje i Preradovića, nabavio tiskaru i počeo izdavati hrvatske, potle ilirske narodne novine, izumio i prema češkoj popunio novi pravopis i uveo u knjigu štokavštinu, borio se za prosvjetu i slobodu Hrvatske, pače svega Jugoslavenstva, koga je nazivao Ilirijom. Bio je g. 1848. u prigod izboru pukovnika Jelačića hrvatskim banom. Bio je isprvice posrednik svega narodnoga osobito književnoga pokreta, ponajposlije ukloni se s javnoga polja i umrije od kapi u Zagrebu 20. travnja 1872. na svome posjedu Mirogoju. Krapinčani postavili su mu lijep spomenik te skupljaju prinosi na zidanje Gajeva doma, što im Bog daj pošlo za rukom! Slava dru. Ljudevitu Gaju!

Inspiciranje. Odjelni predstojnik za pravosudje, gosp. Slavko pl. Aranicki prispio je prošavšeg tjedna u Samobor i inspicirao kot. sud. Poslovanje suda pronašao je odjelni predstojnik u najuzornijem redu te se o njemu vrlo pohvalno izrazio.

Adaptacija zgrade kot. suda. Posljednji smo put javili, da je jeftimbom dostala radnje adaptacije l. hrv. zidarska u druga u Zagrebu. Radnje su već započele te su temelji za posebnu zgradu sudskih uza već i u betonu izvedene, kao i prigradnje za zahode i prigradnje za još jednu pisarnicu. Stan sučev u prizemlju preudesit će se u uredovne prostorije suda, dok će se l. kat. preurediti za stan kotarskoga suca. Sadašnja velika pisarnica u l. katu razdijeliti će se u novom stijenom u dvije sobe. Sve radnje imaju se dogotoviti do svršetka listopada, a nadzor nad radnjama koje već lijepo napreduju, vodi inž. Vladoje Prister.

Učiteljska i kulturna proslava. Ove godine se navršuje punih 50 godina, što je hrvatsko učiteljstvo pokrenulo svoj stručni list „Napredak“. Tim povodom održao je „Pedagoški književni zbor“ svečanu sjednicu i izdao knjigu „Napredak“ u kome je prikazao njegov član l. Klobučar povijest i sadržaj prvih pedeset njegovih godina, te dodao popis svih suradnika „Napretka“ od postanka do danas. Iz ovoga popisa bilježimo, da su suradnici „Napretka“ bili ovi nastavnici i Samoborci: † Škender Fabković, † Ferdo Hefele, Josip Kirin, Ivan Holc, Antun Sušnik, Konrad Buzina, Herman Golner, Julije Golner, Josip Milaković, Milan Lang i Bogumil Toni.

koga Zpravischa“, koje se svake četvrt godine održaje, to će i on biti globljen s istom novčanom svotom, kojom i taku nevaljali djetić.

Nijedan pomoćnik ne smije praznovati t. z. „Blauen Montag“, a niti koji drugi radni dan provesti bez posla pod prijetnjom uskraćenja polovine ili cijele tjedne plaće. Uskraćenu plaću polaže gospodar u cehovsku škrinju, a ceh odlučuje, koliko će se zapravo plaće uskratiti dotičnomu djetiću već prema tome, koliko je dana besposličio.

Bude li pak koji majstor svomu kalfi „kroz prste“ gledao, te zatajivao njegove mane i dangubu, to će se globiti sa dvostrukom svotom one plaće, koja bi se morala da uskrati njegovu pomoćniku.

Djetići, koji su višeput pokazali nemar, ne će samo izgubiti čitavu nedjeljnu plaću, već će se i kazniti tamnicom od tri dana, u kojoj će prebaviti samo o kruhu i vodi. Ova će im se kazna od mjesnoga poglavarstva toliko puta dosuditi, koliko će puta istu zabranu prekršiti.

(Nastavit će se.)

Veliku pučku svečanost u korist „Lječilišne zaklade“ priređuje lječilišni odbor u nedjelju, dne 22. kolovoza o. g. u Anin-perivoju uz sudjelovanje ovih samoborskih društava: „Hrvatske čitaonice“, „Jeke“, „Sokola“, „Šišmiša“ i ljetovišne glazbe, te na kojoj zabavi ne će uzmanjati pjesme niti zabave. Osim toga bit će upriličena velika „Luka sreće“, na kojoj će broj 13 dobiti bure piva. — Odbor će se pobrinuti, da bude i drugih zabava, kao što je ples, šaljiva pošta, nabacivanje s korandolima, vatromet, panorama, puštanje zrakovla itd. — Čist prihod bit će namijenjen „Lječilišnoj zakladi“ koja je preuzela na sebe ovogodišnju lječilišnu glazbu, pak da pokrije znatne troškove za nju, nada se odbor, da će svi pohrliti na ovu zabavu, da bude uspjeh što veći.

Dužnost je pače svih Samoboraca da podupru ovaj korak naših rodoljubivih domaćih društava, koja djeluju jedino iz lokalno-patriotske pobude kod ove svečanosti nastojeći da se namire potpuno troškovi za ovogodišnju glazbu.

Velika zabava u Hotelu Pension, koja je priredjena u velikoj dvorani prošavše nedjelje može se ubrojiti među vrlo uspjele u ovoj ljetovišnoj sezoni. Arangement je bio vrlo dobar, te su sve piece koncerta ispale na opće zadovoljstvo. Prvi dio zabave otpočeo je sa Zajčevom „Lastavicom“, koju je popjevku gđjica. Emica Anger otpjevala vještinom i ljepotom glasa, koji je zadivio općinstvo, koje još dosada nije poznavalo ove pjevačke vrsnoće gospodjice. Burno aklamovana dodala je još jednu pjesmu, koja je sa isto toliko povladjivanja primljena kao i prva. Gđja. Lovašen, naša ljetovišna gošća, već je poznata kao vrsna i odlična pjevačica. Ona nije osvajala samo sa svojim ljupkim, dobro školovanim glasom, nego i sa svojom dražesnom pojavom. Otpjevala nam je dvije pjesme Zajčeve: „Domovini“ i „Na gondoli“. — Gosp. Mirko Kleščić izveo je kouplete i to načinom, koji je izazvao buru smijeha i izražaja općenog odobravanja. — Mladi Miloš Zec pjevao je Vilharovu „Rasti ružo mala“ i „Gdje je stanak moj“ lijepim, simpatičnim i dubokim basom, kojim nas je iznenadio obzirom na njegovu mladost.

Poslije koncerta upriličio je g. prof. Lovašen sa nekoliko djece uglednih obitelji šaljivi cirkus „Giacoma Vrtulini“. Mališi su se u svakom pogledu dobro držali, a šaljive scene, koje su izveli, nagradjene su smijehom i pljeskom. Ples, koji se izatoga razvio bio je dosta živahan, te je potrajao do 2 sata jutro. Zabavu je pohodio velik broj ljetovišnih gosti, među kojima vidjesmo presv. gosp. podbana te njegovu gospodju, a bilo je i više uglednih samoborskih porodica. — Čist prihod bio je namijenjen dobrotom gdje. pl. S a u e r lječilišnoj zakladi za pokriće troškova za ovogodišnju glazbu, pak je u tu svrhu unišlo 100 K.

Učiteljsko društvo upravnoga kotara jastrebarskoga kondoliralo je obitelji za pok. dra. Milana Biščana u ime učiteljstva jastrebarskog kotara naglasujući velike zasluge, koje si je pokojnik stekao za tamošnje društvo i njegove članove.

Izvidi radi vodovoda. Prema odredbi bana prispjeli su u Samobor u ponedjeljak, 9. o. m. izaslanici kemičko-analitičkog i bakteriološkog zavoda, inž. Ozbolt i dr. Gutschy, da ispitaју „veliki vir med Dragama“ s higijenskog stajališta radi gradnje vodovoda. Iz Samobora otpuili su se na lice mjesta sa izaslanicima gg. kot. predstojnik M. Ključec, načelnik Cop. tečajast. Franceković, dr. Horvat i Kleščić. Stručnjaci pregledavši vrlo izjavili su se povoljno o kakvoći vode, te su sa sobom ponijeli uzorke radi još točnijeg istraživanja ove vode, koja bi imala da posluži u vodovodne svrhe.

Porezovnicima na znanje. Trg. poglavarstvo obznanjuje: Budući da je dospio već i II. četvrt poreza, a većina porezovnika nije udovoljila dužnosti ni II. četvrti, to je poglavarstvo prisiljeno raspisati dražbe na 21. kolovoza i slijedećih dana. Upozoruju

se dužnici, da svojim dužnostima i prije tih dana zadovolje, da ih ne stignu neugodne prisilne mjere ovrhnoga postupka, koje se imaju po nalogu financijalne oblasti bezuvjetno i svom strogosti provesti.

Društvu za poljepljanje Samobora darovala je gđja Marija Karas iz Zagreba 5 K i to u svrhu, da taj novac bude temelj sabiranja u svrhu ušćuvanja staroga grada.

Zadušnice za dra. Biščana odslužene su u ponedjeljak u ovdješnjem samostanu franjevacu. Prisustvovalo je više odlična svijeta, među inima i GM g. Milan vitez Wagner. I po svim župama kotara odslužit će se mise za pokojnika.

Samoborska željeznica. U nedjelju 15. kolovoza općit će povodom prošćenja u Stenjevcu osim redovitih nedjeljnih vlakova još slijedeći posebni vlakovi: Zagreb odl. u 9, 10 s pr. p. u Stenjevec i natrag, 11 pr. podne u Susedgrad i natrag; poslije podne odl. u 4, 5, 6, 7 i 8 s. u Stenjevec i natrag.

Cisterna u Stojdrazi. S obzirom na veliku nestašicu vode, koja vlada u gorovitom Žumberku, dala je vlada sagraditi cisternu u Stojdrazi na cesti kraj cestarske kuće. Cisterna je izvedena od betona, a providjena posebnim cjedilištem, tako da samo čista voda može da dplazi u nju. Voda se sabire od krova cestarske kuće posebnim cijevima u cjedilište. Za crpljenje smješteno je posebno kolo na vreteno s lancem i čabrom. Cisterna je duboka 6 m, a 250 m široka, te sadržaje do 160 hl vode. Trošak iznosi oko 3000 K, što nije ni mnogo, ako se uvaži, kako je bio težak privoz čitavog materijala, koji se morao izdaleka dovoziti. Prekjučer je bila pohvalba ove u svakom pogledu ukusno izvedene cisterne, po gg. žup. inžiniru T. pl. Kosu i V. Pristeru. Cisternu su gradili primorski zidari pod nadzorom našeg poznatog stručnjaka, inžinira Pristera. Gradnjom ove cisterne puno će biti pomoženo tamošnjem narodu, koji ljuto osjeća nestašicu vode. Kako doznajemo, kani vlada doskora urediti i vrelo „Studenac“ koji se nalazi nedaleko Stojdrage.

Kosti u prudju. Ravnateljstvo geološko-paleontološkog odsjeka nar. muzeja zamolilo je vladni građevni ured da bi oni koji vrše nadzor nad prudištima prilikom kopanja prudja ili pijeska nadjene kosti uz točnu naznaku dubljine, u kojoj su eventualne kosti nadjene, pripošalju muzeju. Ujedno je muzejsko ravnateljstvo zamolilo popis svih prudišta, u kojima se crpe šljunak i tomu slično cestovno posipalo. — Upozorujemo na ovu molbu one, koji se slučajem kod kopanja na pojedine kosti namjere, da ih dostave gornjem muzeju.

Krčenje „Šikave“. Već smo donijeli odredbu kot. predst., prema kojoj valja sa kultiviranjem toga pašnjaka odmah započeti Trgovišno poglavarstvo započelo je krčenjem pašnjaka „Šikave“ prekojuče, te će se prema ugovoru, koji je sa poduzetnicima utanačen, dovršiti do 1. travnja 1910.

Ukinut izbor zastupstva općine Podvrh. Povodom utoka Janka Telšmana i drug. uložena protiv izbora za općinski odbor općine Podvrh obavijenoga 14. srpnja obnašla je: kr. županijska oblast rješidbom svojom od 8. o. m. u cjelosti izbor ukinuti te odredila da se novi izbor što prije provede. Novi izbor objavit će se svojedobno.

Doprinosbene rasprave. 6. o. m. bila je doprinosbena rasprava za popravak župnog stana i crkve u Sv. Nedjelji. Raspravu je odredila županijska oblast, jer kotator već više godina nije zadovoljio dužnost, pošto je imao popravke u vlastitoj režiji izvoditi.

Jučer je održana doprinosbena rasprava u Rakovpotoku radi gradnje dvorazredne škole i učiteljskih stanova. Prisustvovali su od žup. oblasti tajnik g. Smid, od kotarske oblasti gg. predstojnik Ključec i inžinir Prister.

Ribe na našem trgu donose se već nekoliko puta tako malene, da ne zadovolje

ljavaju propisanu mjeru. Mi se sjećamo, da postoji i jedna, u novije doba, izdana naredba, prema kojoj treba strogo bditi, da se ne prodavaju ribe, koje bi bile ili presitne ili štetne po čovječje zdravlje. U konkretnom se događaju radi o tome, da se ne zatire naše ribogojstvo i da se ne nosi na tržište riba, koja i onako ne može imati za kupce prave vrijednosti. Onima, kojih se stvar tiče, preporučujemo, da se petkom obazru na ribiče i da propisno postupaju. Bez nužne kontrole ne mogu se spriječiti ovake pojave.

Lječilišna glazba priredjuje da nas za korist svojih članova glazbenika koncert u Hotelu Penzion. Početak u 8 i pol sati uveče, ulaznina 1 K.

Hrv. Sokol u Bregani. Vrijeme je u nedjelju vrlo dobro poslužilo, pak je naš "Sokol" preduzeo izlet u Breganu i u vrtu Kalinove gostionice priredio javnu vježbu. Vježbe su se izvodile otprilike iste, koje i nedavno u Anin-perivoju, a ne treba ni posebice isticati, da su u svakom pogledu vrlo lijepo izvedene. Vježbama je ravnao vodja g. Fran Hrčić. — Okolišnog pučanstva skupio se znatan broj, te je s velikim zanimanjem pratilo ove vježbe. I članovi tamošnjeg vatrogasnog društva korporativno su prisustvovali.

Molba za koncesiju za električnu rasvjetu. Ovdašnji tvorničar lančarske robe g. Andro Nagode, zamolio je trgovišno zastupstvo koncesiju za uređenje električnog svijetla u Samoboru. G. Nagode obvezuje se, ako mu bude koncesija podijeljena, urediti cijelu rasvjetu u Samoboru o svom trošku i postaviti svjetiljke po ulicama. Općina ne bi trebala nikakova kapitala u to ime pridonijeti. Što se tiče odštete za javnu rasvjetu, to bi bila stvar posebnog ugovora između zastupstva i gosp. Nagode.

Potanje ćemo izvijestiti, kad predmet dodje pred trg. zastupstvo, koje će iznajprije imati detaljno proučiti osnovu ugovora, koju je predložio molitelj koncesije.

Umrli u Samoboru od 8. do 15. kolovoza:

Ana Peršin, posjednica, 76. god., Gajeva ulica, br. 25. od starosti.

Društvene vijesti.

Vojno-veteransko društvo bana Jelatića prisustvovat će 18. o. m. svečanoj misi u slavu rođendana Njegova Veličanstva kralja. — Poslije podne toga dana imat će društvenu zabavu u Gizičku, u 5 sati poslije podne kod svog člana Nikole Čebušnika. K zabavi će biti pozvano i više uglednih prijatelja ovoga društva.

PROSVJETA.

Primili smo:

Rudolfo Franjin Magjer: Novi zvuci. Ovo je treća knjiga pjesama "Porivi" a izlazi u vrlo ukusnoj formi, te se već vanjskinom svojom ugodno doimlje. Ali i njezin sadržaj je takav, te se može bez oklijevanja ustvrditi, da je Magjer ovim najnovijim pjesmama znatno pokročio naprijed. Njegovi se pogledi u svijet ustaljuju, čuvstva i misli kristalizuju. Napose treba pohvalno istaći njegove prigodnice, i sonete, koji mogu održati i strožu kritiku. Najnoviju ovu knjigu Magjerovu možemo samo najtoplije preporučiti.

Gospodarstvo.

Nakon poželjnih kišovitih dana opaža se danomice sve više širenje bolesti oldiuma na grožđu imenito na vrstama graševine i portugalscu. Većina ne poduzima ništa da predusretne ovoj bolesti, pače posljednje dvije godine mnogi posvema napuštaju pranje sumporom.

Zna se, da ova bolest može stiti kvara nanijeti, te je u nekim krajevima Njemačke, Italije i Francuske gdje godine polovinu i do tri četvrtine priroda uni-

štala. Stoga ne valja da uzmemo ovo na laku ruku kao nevažnu bolest, koja nije kadra veće štete počinuti, jer bi nam se moglo ovo ljuto da osveti. Gdje se ta bolest stala jače širiti valja odmah dobro naprasti groždje sumporom. Podjednako je dobro sve nove izboje mladica ponovo prikratiti jer se ova bolest drži i na lišću naročito na mladim izbojima.

Kako se je stala i peronospora pojavljati neka se ponovi odmah i škropljenje, osobito gdje se galica slabo ili uopće više ne razaznava na lišću.

Poznato je, da se je i prošavše godine peronospora počela već kasno pod konac mjeseca kolovoza širiti, uslijed čega je prerano otpalo lišće, te groždje slabije dozrelo, a i roždje mjestimice nije moglo potpuno dozrijeti, pak je zimi pozebilo.

P. C—r.

Svinjska polast ustanovljena je u Kladi, gdje se poprimila pošasni značaj. Uslijed toga je promet, koji je već bio prije obustavljen za cijelu općinu Podvrh, ovom zgodom ponovo naglašen, te su poduzete sve mjere opreza. — U Konščici je ustanovljena ova bolest sporadički. Promet je sa svinjama za ovo selo obustavljen.

Bedrenica na govedima proglašena je prestalom u Gradni opć. Podvrh. Promet uspostavljen.

Ljetovišni i lječilišni gosti.

U mjesecu kolovoza.

Anić Ana, posebnica sa sinom, Beč. — Atanacković Vasa, inženjerski inšpektor drž. željeznice, se kćerkom i sinom, Beograd. — Čegetek Franjo, kr. sudbeni vijećnik u miru, sa suprugom, Zagreb. — Dragančić N., profesor, Križevci. — Dr. Faber Karlo, odvjetnik, Beč. — Francić Josip, major, Kapela kod Bjelovara. — Hajoš Aleksandra, supruga trgovca, Budimpešta. — Dr. Herceg Mavro, odvjetnik sa suprugom i djecom, Zagreb. — Kopolnay Mathildā, udova profesora, Budimpešta. — Kohn Leopold, trgovac, Zagreb. — Jeanetta Lehner, trgovkinja, Zagreb. — Dr. Mihičić Tješimir, kr. kot. predstojnik, Koprivnica. — Maca Milković, posebnica, Zagreb. — Milković Ivka, bankovni činovnik, Karlovac. — O. Mendjurić Šimun, franjevac, Visovac (Dalmacija). — O. Nakić Antun, franjevac, Sinj (Dalmacija). — Ostrić Vatroslav, posebnik sa suprugom i dvoje djece, Križevci. — Dr. Polić Ladislav, kr. sveučilišni profesor, sa suprugom i dvoje djece, Zagreb. — Popović Sofija, supruga kr. kot. suca, Osijek. — Rajković Bojmir, sa suprugom kr. kot. akcesista, Vukovar. — Radojčić Darinka, učiteljica, Kuzmin. — Singer Filipina, supruga gradskog zastupnika, sa 2 sina, Zagreb. Sova Amalija, supruga nadinspektora, Beč. — Sauerbrun Elsa, supruga tvorničara, sa 5 djece, Zagreb. — Šarić Tinka, supruga oficijala, sa majkom, Sisak. Tompa Horševska pl. Anka, posebnica s 2 djece, Varaždin. — Tausani Josip, župnik, Švica kod Otočca. — Vogl Josipa, supruga rentira, Zagreb.

Iskaz ljetovilišnih gosti dostavlja nam redarstvo trg. opć. Ur.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

Prodaje se dobrovoljno zidana kuća koja sastoji od 4 sobe, 2 velika podruma i ostale nuzgredne prostorije, velike zidane staje te baštom od jedne rali. Nalazi se u Bregani na glavni cesti. Prikladno za trgovinu i gostionicu. Poblize upitati se u tiskari našega lista.

U Zagrebu, u Opatovini br. 14 primaju se kod jedne privatne činovničke obitelji dva ili tri djaka na čitavu opskrbu. Čistoća i moralni odgoj je zajamčen, gornjogradska i donjo gradska gimnazija u blizini, uz vrlo povoljne uvjete.

Upitati Opatovina, br. 14 razizemno lijevo.

„CROATIA“

osiguravajuća zadruga u Zagrebu.

Utemeljeno godine 1884.

CENTRALA: Zagreb, Zrinjski trg, Berislavićeva ulica broj 2.

PODRUŽNICE I GLAVNA ZASTUPSTVA: Osijek, Rijeka, Sarajevo, Spljet, Novisad i Trst.

Ova zadruga stoji pod okriljem i nadzorom općine slob. i kr. glavnoga grada Zagreba te prima uz povoljne uvjete sljedeće vrste osiguranja:

I. Na ljudski život:

1. a) osiguranja glavnica za slučaj doživljaja i smrti, b) osiguranja miraza, c) osiguranja životnih renta.
2. Pučka osiguranja na male glavnice bez liječničke pregledbe.

II. Protiv štete od požara:

1. Osiguranja zgrada (kuća, gospodarskih zgrada, tvornica).
2. Osiguranja pokretna (pokućstva, dućanske robe, gospodarskih strojeva, blaga itd.)
3. Osiguranja poljskih plodina (žita, sijena itd.)

III. Protiv šteta od tuče.

IV. Staklenih ploča protiv razlupanja.

V. Protiv nezgoda svake vrste i zakonske dužnosti jamstva.

VI. Protiv provalne kradje.

VII. Protiv vodovodne štete.

Zadružna imovina u svim odjelima

g. 1908. iznosi K 1,871.752-25

Od toga jamčevne zaklade K 1,000.000-00

Godišnji prihod pamijske pristojbama preko K 1,024.042-87

Isplaćene odštete K 3,437.743-37

Sposobni posrednici osiguranja i akviziteri primaju se uz vrlo povoljne uslove.

NESTLÉOVO

BRAŠNO ZA DJECU

dojenčad, rekonvalescente.

bolujuće na želudcu.

Sadržaje najbolje alpsko mlieko.

Brosura njega djece besplatno kroz NESTLÉ

Beč i Biberstrasse 11.

JAVNA ZAHVALA

Prigodom smrti našeg nezaboravnog i neprežaljenog supruga i oca

dra. Milana Biščana

primili smo toliko dokaza iskrene sačuti, da nijesmo kadri svima i svakomu napose zahvaliti. Činimo to ovim putem, blagodareći svima na iskazanoj ljubavi i prijateljskim osjećajima. Napose zahvaljujemo gg. dru. Božidaru Krnicu i dru. Miji Juratoviću, koji su ne žaleći truda najvećom poštivošću, kolegijalnim susretanjem i svojom vanrednom liječničkom vještinom bili u pomoć dragomu pokojniku u svako doba noći i dana. Neka im dobri Bog ovaj njihov veliki trud stotruko nagradi. Zahvaljujemo avim domaćim društvima, koja su pokojnika sprovela do hladna groba, pjev. društvu "Jeki", koje je dirljivo otpjevalo tužaljku, članovima vatrogasnog društva za počasnu stražu uz odar, svima koji su lijes oktilili vijencima ili se sjtilili mjesto vijenca dobrotvornih svrha, gg. dru. Krnicu i župniku Forku za održano oporno slovo, te svima, koji su nam bud usmeno bud pisмено izrazili svoje saueće.

U Samoboru, 12. kolovoza 1900.

Katarina i Katica Biščan.

Trgovina STJEPAN ŠOIĆ

Rambergova ulica.

Veliko skladište stakla i porculana. Velika zaliha građevnog, potpuno suhog drva kao i uvijek svježeg portlandski cement te svježeg Mautnerovog sjemenja.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište k „Lovačkom rogu.“

Noz i krasno uredjene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvrsna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaj, svratištar.

Hrv. banka za maloposjednike

dioničko društvo

Zrinjski trg 9. — ZAGREB — Zrinjski trg 9. ukamaćuje štedne uloške

sa čistih 4¹/₂ %

Vapno negašeno!

Najbolje vrsti, uvijek svjež i svake količine dobije se uz vrlo jeftine cijene i na zahtjev postavno badava kući, u trgovini

Stjepan Šoić.

Kašalj izliječi

tko

svoje zdravije voli.

6245 not. ovjer. svjedodžbi dokazuje siguran uspjeh

Kaiserovih

pranih Karamela sa tri omorike.

Liječnici su ih prokušali i preporučili protiv kašlja, promuklosti, nahladama, sluzavosti, nahladi ždrijeta te kašlju hripavcu. — Svježi po 20 i 40 hil., svežanj 60 hil. — Dobiva se kod

MIRKA KLEŠČIĆA

liječarnica k zlatnom anđelu u Samoboru.

5% u korist naše djece.

„Amur-Creme“

preporuča se kao najbolje i najfinije sjajno laštilo sadašnjosti za cipele (box-kalf i ševro). Isto ne kviri kožu, ne otpušta boju, ne propusti mokrinu, daje najljepši sjaj, te čini obuću mekanom i trajnom.

Čuvajte se patvorina, koje kvare obuću. Tražite izrično „AMUR-CREME“ isto se dobiva u svim boljim trgovinama

Prvi hrvatski proizvođač sjajnog laštila

„AMUR-CREME“

J. URLI, Zagreb.

Pokućvo
Najbolje i najjeftinije
Najkvalitetnije
Najjeftinije
Pokućvo
Pokućvo

pokućvo

I. hrvatska stolarska i tapetarska
obrtina vjersijska udruga
kao član zem. sred. vjersijske udruge.
Zagreb. Marija Valerija ulica 10.
Nikolićeva ulica 2.
Domaći proizvod.
Polakšice u plaćanju.

Chinoferrin jača slab želudac i vrata izgubljeni tek za jelo.
Chinoferrin najbolji je lijek protiv slabosti i bijedobole.



Za slabost rektalnog sfinktera i bolesti na području jetre:
najbolji i najjeftiniji lijek
Mr. M. KLEŠČIĆ
LIJEKARNI
u Samoboru.
Cijena bočice po 1/2, M. K. 2-40

Zgodna

kupnja!

Krasna žepna ura sa lancem samo 1 for. 75 novč. 30.000 komada kupio sam, radi toga mogu šaljati 1 krasnu sa 36 satnim hodom (nikako 12 satnu) glorio srebrnu Anker-remontoir uru sa švicarskim strojem, krasno gravirana, s kazalom za časove sa posrebnim ili pozlaćenim lancem samo 1 for. 75 nč. Nadalje nudjam pravo pozlaćenu uru sa 36 satnim hodom švicarsku Anker-remontoir prve vrste k tomu dobije se krasno pozlaćeni lanac za 2 for. 50 nč., dajem trogodišnje pismeno jamstvo.

Razaslije pouzecom

S. KONANE

Skladište švicarskih ura Krakov, broj 368.
Nebrojene zahvale i narudžbe primio.
Za nekonvenirajuće novac vraćam.

ZAGREB.

Starčević dom.

L. MAJEK I DRUG



(kraj državnoga kolektora.)

Poslovnica za otpremanje osoba
iz radničkoga i seljačkoga staleža u prekomorske krajeve.

Preuzimanje putnika

I., II. i III. razreda sa najbržim i najsigurnijim parobrodima. Putovanje iz Havre u New-York za 6—7 dana sa brzim parobrodima francuskog parobrodarskog društva: „Compagnie Générale Transatlantique“ u Parizu i „Holland-Amerika Linijom“ preko Rotterdama, kojih parobrodi preplave more za 6—8 dana.

Otprema putnika iz Zagreba svakog ponedjeljka i subote.

Samoborska Učara Slavka Šeka u Samoboru.

HOTEL PENZIJA SAMOBOR

najljepše i najugodnije boravište za

lječilišne goste, ljetovanje i izletnike.

Sobe uredjene sa svim komfortom, izvrsna restauracija, slastičarna i kavana. — Sjenate bašče. Lijepa lječ. dvorana. Centralni položaj. Veoma jeftine cijene! Cijela opskrba na dan po osobi od K 1-70 i dalje. Početak sezone 1. svibnja. — Svake nedjelje i blagdana toči se pilsensko pivo.

Domaćice!

Želite li biti jeftino, brzo i točno podvorene to se izvolite potruditi u moju trgovinu, gdje će te naći uvijek na skladištu:

Najfinije francesko ulje bez mirisa, banatsko brašno, fine kave, čaja, groždica, badema, kao i svu ostalu specerajsku robu, k tome preporučam limeno, emailovano i drveno

kuhinjsko posudje

uz znatno snižene cijene.

Sa štovanjem

M. Škarek

Kupujte dragulje, zlatnu, srebrnu, kinasrebrnu robu i satove najbolje vrsti kod najstarije domaće draguljarske tvrtke.

Utemeljeno godine 1850.

JOSIPA ENGELS RATA

draguljara i zlatara, ZAGREB, Ilica broj 5.

(u palači I. hrvatske štedionice.

Podružnice: Rijeka, Piazza Adamich. Opatija, kraj Andjoličina kupališta. Cienici badava i franko.

„Salvator“ vinovica.

Takovo sredstvo ne opstoji skoro tako brzo, koje bi se u raznim slučajevima moglo tako uspješno upotrijebiti, kao što je to „Salvator“ vinovica. Služi kao izvrsno jačajuće sredstvo kod turista i ljudi od športa, os-ježuće mišice i odstranjuje umornost. Rabi izvrsno kod svake vrsti prehlade kao sredstvo za natiranje i kao oblozi, proti glavobolji, za čišćenje zubi i izplahivanje grkljana, proti izpadanju kose. Iznutra nakapljen na komadiću šećera djeluje „Salvator“ vinovica kod želudačnih tegoba izvrsno. Cijena 1 bočice 1 kruna.

S. Mittelbach, Zagreb,

liječarnica „k Salvatoru“ i droguerija. Jelačićev trg broj 2.

Dobiva se u Samoboru u liječarni M. Kleščića

Uspješno se oglašuje u
Samoborskom
listu.